
 

AATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO DA FEDERAÇÃO NACIONAL  DOS 
ESTUDANTES DE RELAÇÕES INTERNACIONAIS. 

Aos treze dias do mês de março de dois mil e quatro às dez horas e quarenta minutos deu-se inicio a décima oitava 
reunião da Federação Nacional dos Estudantes de Relações Internacionais, do corrente ano, realizada no auditório da 
Faculdade Trevisan na cidade de São Paulo, estado de São Paulo. O presidente da mesa iniciou a reunião dando boas 
vindas a todos e apresentando os membros da Mesa que presidirão a reunião, o qual fariam parte: o Sr. Thiago de Oliveira 
Domingues, Presidente da FENERI e o Sr. Thiago Augusto Terada, representante do CIERI PUC-SP. Depois de feita a 
chamada para constatação de quorum mínimo, observou-se a presença dos seguintes CIERIs: Marcus Nazareth Peçanha, 
Silvia Cunha de Freitas, Renato Campos Shiratsu, Thiago Augusto Terada, Jonathas Teixeira Campos, do CIERI PUC-
SP; Gustavo Rojas C. César, Igor Pereira M. Barreto, Humberto Correa da Rocha Filho, Fabio Schmidt Messi, Breno 
Pimenta, Marcela Vitarelli Batista, do CIERI PUC-MG; Alexandra Guercio, Caroline Guimarães, Luiz Felipe Fernandes, 
Rafael Borgue, Rafael Ferraz, Raquel Rocha, do CIERI FAAP; Fernanda Honório, Ana Regina Nogueira, Luanda Bauey, 
Érica Sacchi Zanotti, do CIERI FASM; Carolina Valente, Nobienne Yara Freira, Rodrigo Fernandes, do CIERI UCB; 
Thiago de Oliveira Domingues, Igor Sabino de Freitas, Ricardo Maciel, Paulo Tarso Oliveira, Manoela Bertolazzi Zaniol, 
do CIERI UNISUL; Isabela P. Kula, Madson da Silva, Bruno C. O. King, do CIERI UTP; Fabrício Tazdashi Massuda, 
Joyce P. Santa Cruz, Deleon Nogueira Mota, do CIERI UCG; Éderson Luis Trevisan, Rafael Martins Ferrari, Danilo G. 
de Souza, do CIERI UNB; Rodrigo V. De O. Lima, André Borini Ferreira Dias, do CIERI RIO BRANCO; Fabio de O. F. 
Lemes, Luciana Hachmann, Ana Carolina L. Duca, do CIERI TREVISAN; Atila Berardineli, Raquel de Marigny, Lívia 
Abadalla Araujo, do CIERI BELAS ARTES; Marcos Dementer Alves Filho, Haroldo Ledandeck, do CIERI UNESP; 
CIERIs observadores: Alcides Eduardo dos Reis Perón, Talita Mara Ferreira, Mônica Theodoro da Silva Ribeiro, Lucas 
Giraldi Martins, do CIERI FACAMP; Rodrigo Suzano do CIERI IESB; Mauricio Lima, Fábio Carrascossa, Tainah F. de 
Lima, do CIERI UNIBERO; Wagner A. Silva, Daniela Miranda Silva, do CIERI UNICAPITAL. CIERIs faltantes: CIERI 
FIB; CIERI UNIBRASIL; CIERI UNIVALI; CIERI JORGE AMADO. O presidente da mesa fez a leitura da Pauta pela 
qual a reunião seria guiada. Segundo a pauta, os assuntos que seriam tratados na reunião obedeceriam a seguinte ordem: 
Apresentação das atividades da SG: Planejamento Estratégico da FENERI, Campanha 2004 – “Sem saber você faz parte”, 
Apresentação do Plano de ação para os CIERIs em 2004, Apresentação do novo Regimento Interno com as deliberações 
da Reunião de Curitiba, Cadastro dos CIERIs; ENERI 2004 e Eventos Paralelos; Declaração do Rio de Janeiro 
“Confederação Latino-Americana de Relações Internacionais”; CONESUL e IBERAM 2004; Registro e conta da 
FENERI;  Apresentação dos projetos de Candidatura ao ENERI 2005; Votação do orçamento anual da Secretaria Geral da 
FENERI; Apresentação e votação de regras financeiras para o ENERI;  Votação de proposta sobre eleições para o ENERI 
(Candidatura do CIERI responsável pela Secretaria Geral da FENERI); Proposta de criação de novas Secretarias para a 
FENERI: Secretaria de Relações Governamentais, Secretaria de Articulação Empresarial e Secretaria de Relações 
Internacionais; Apresentação de proposta para a criação de novos membros para a FENERI: Membros mantenedores e 
membros contribuintes; Votação dos Projetos finalistas para o ENERI 2005; Apresentação de intenção de candidatura à 
Secretaria Geral da FENERI. Os assuntos da pauta, então tiveram inicio com o Presidente da FENERI dando as boas 
vindas aos presentes e logo após relembra a importância da FENERI, seu registro, o seu reconhecimento e interação com 
Ministério das Relações Exteriores - MRE, reforça a importância dos CIERI’s na divulgação do ENERI, comentou sobre 
a “Declaração do Rio de Janeiro”, que criou a Confederação Latino-Americana de Estudantes e Graduados em Relações 
Internacionais e que unificou o calendário de eventos de Relações Internacionais no Brasil, Argentina e Uruguai, e 
reforçou que no ENERI dois mil e quatro teria que fortalecer a campanha para a realização das inscrições, pois o CIERI 
UNISUL estará disponibilizando palestrantes de alto nível. Em seguida, o presidente da mesa apresentou a regulamento 
para apresentações das pré-candidaturas ao ENERI dois mil e cinco. Então, o CIERI UTP propõe: “que na votação das 
pré-candidaturas para o ENERI, cada CIERI tenha direito a dois votos, visto que a intenção do conselho é selecionar 
dois candidatos”. A proposta foi aprovada com votos a favor dos CIERIS PUC-SP, PUC-MG, FASM, UCB, UNISUL, 
UTP, UCG, UNB, RIO BRANCO, TREVISAN, BELAS ARTES e UNESP e voto contra do CIERI FAAP. Então o CIERI 
PUC-SP propõe: “que a votação seja aberta”. A proposta foi aprovada com votos nove votos a favor e quatro votos 
contra. A mesa propõe dez minutos de pausa para verificação da pré-candidatura. A proposta foi aprovada por 
unanimidade. Às onze horas e quarenta e cinco minutos do mesmo dia volta às atividades da décima oitava Reunião da 
FENERI em São Paulo, com a presença dos CIERIs PUC-SP, PUC-MG, FAAP, FASM, UCB, UNISUL, UTP, UCG, 
UnB, RIO BRANCO, TREVISAN, BELAS ARTES, UNESP e CIERI FIR. O CIERI UnB propõe: “a exclusão do artigo 
quinze do capítulo cinco do regimento interno da FENERI, visto este estão em discordância com o parágrafo um do 
artigo treze do capítulo segundo do estatuto da FENERI”.A proposta foi aprovada com dez votos a favor, um contra e 
três abstenções. A mesa propõe que: “para o regimento ficar coerente, é necessária à modificação do artigo vinte e três 
do capítulo cinco, devendo todos os membros do CIERIS presentes” ser substituído por “todos os membros da FENERI 
presentes”. A proposta foi aprovada por unanimidade. A FAAP propõe: “que o voto seja por escrito e não por contraste.” 
A proposta foi retirada. A mesa propõe que um CIERI candidato ao ENERI dois mil e cinco se apresente agora e após 
seja feita uma pausa para o almoço com os CIERIS restantes se apresentando logo após o mesmo. A proposta foi rejeita 



 
com um voto a favor e treze contra. O CIERI PUC-MG propõe: “uma pausa de cinco minutos entre cada apresentação 
de proposta de candidatura, para que cada CIERI candidato possa organizar sua apresentação.” A proposta foi 
aprovada por unanimidade. O CIERI PUC-MG propõe: “que todas as apresentações de candidatura sejam após o 
almoço e em seqüência.” A proposta foi aprovada por unanimidade. O CIERI PUC-SP propõe: “o adiantamento da 
pauta, ficando todas as apresentações para depois do almoço.” A proposta foi aprovada por unanimidade. O CIERI FIR 
propõe: “que a ordem das apresentações dos CIERIS para candidatura seja por sorteio.” Aprovado por unanimidade. O 
CIERI UCG propõe: “que o sorteio da ordem de apresentação da candidatura para o ENERI dois mil e cinco seja feita 
antes da pausa do almoço.” A proposta foi aprovada com votos a favor dos CIERIS PUC-SP, PUC-MG, FASM, UCB, 
UNISUL, UTP, UCG, FAAP, RIO BRANCO, TREVISAN, BELAS ARTES, UNESP e FIR e voto contra do CIERI UNB. O 
CIERI UTP propõe uma pausa de cinco minutos antes do sorteio dos pré-candidatos ao ENERI. A proposta foi aprovada 
por unanimidade. Após a pausa, foi efetuado o sorteio do pré-candidatos ao ENERI dois mil e cinco para ordem de 
apresentação foi a seguinte: primeiro o CIERI PUC-MG, segundo o CIERI FAAP, terceiro o CIERI UCG, quarto o 
CIERI FIR e quinto o CIERI UCB. O CIERI PUC-SP propõe: “que a votação para a candidatura do ENERI dois mil e 
cinco seja feita no primeiro horário da reunião do dia seguinte.” A proposta foi aprovada com votos a favor dos CIERIS 
PUC-SP, FAAP, FASM, UCB, UTP, UCG, UNB, RIO BRANCO e UNESP, e CIERIS contra UNISUL, BELAS ARTES, 
TREVISAN, e abstenções do CIERIS FIR e PUC-MG. O CIERI FAAP propõe: “com o apoio do CIERI PUC-SP, propõe 
que a votação da sede para o ENERI dois mil e cinco em Florianópolis seja feita por escrito”. A proposta foi retirada. O 
CIERI UTP propõe: “pausa para o almoço logo após o sorteio da ordem da apresentação da pré-candidatura para o 
ENERI dois mil e cinco, sendo que o retorno seria às quatorze horas”. Aprovado por unanimidade. Às quatorze horas e 
trinta e cinco minutos do mesmo dia, volta às atividades da décima oitava Reunião da FENERI em São Paulo. Compondo 
a mesa o Senhor Jonathas Campos do CIERI PUC-SP e o Sr. Igor Sabino de Freitas do CIERI UNISUL, é efetuada a 
chamada verificando a presença dos CIERIs PUC-SP, PUC-MG, FAAP, FASM, UCB, UNISUL, UTP, UCG, UNB, RIO 
BRANCO, TREVISAN, BELAS ARTES, UNESP, FACAMP, IESB, UNIBER, UNICAPITAL, FIR chegou atrasada 
por que estava tirando cópias do projeto de candidatura. O CIERI ANHEMBI MORUMBI chegou na parte da tarde. O 
CIERI UNISUL propõe: “mudança para pauta da tarde, sendo que os assuntos discutidos seriam: apresentação dos 
candidatos para sediar o ENERI dois mil e cinco, apresentação de intenção de candidatura à Secretaria Geral da 
FENERI, proposta de criação de novas secretarias. A proposta foi aprovada com votos a favor do CIERIs PUC-MG, 
FAAP, FASM, UCB, UNISUL, UTP, UCG, UNB, TREVISAN, BELAS ARTES, UNESP, e CIERI contra PUC-SP, e 
abstenções do CIERIs RIO BRANCO e ANHEMBI MORUMBI. O CIERI UTP propõe: “que após as apresentações de 
pré-candidaturas para ENERI, os conerianos tenham a oportunidade de elaborar perguntas a cada candidato.” A 
proposta foi aprovada por unanimidade. As apresentações começaram com o CIERI PUC-MG, a seguido do CIERI 
FAAP com o tema “Cultura nas Relações Internacionais” (a apresentação teve apoio formal do CIERI TREVISAN e 
FASM), do CIERI UCG com o tema “Água – Ouro do Terceiro Milênio”, do CIERI FIR com o tema “Cultura e 
Globalização e Desafio para o Novo Milênio”, a quinta e última apresentação foi do CIERI UCB com o tema “Dez anos 
de ENERI”. Após as apresentações foram abertas perguntas entre os candidatos.  No seguimento da pauta da tarde, o 
CIERI UNISUL, atual Secretaria Geral da FENERI, apresenta a proposta de intenção de manter por mais dois anos a 
Secretaria Geral com o CIERI UNISUL. Os CIERIs UCB, FIR e UTP apoiaram formalmente a proposta do CIERI 
UNISUL alegando que a gestão atual foi uma das melhores da FENERI. O CIERI PUC-SP propõe cinco minutos de 
conversa informal. A proposta foi aprovada por onze votos a favor e três contra. A mesa questiona os demais CIERIs 
sobre a intenção em sediar a Secretaria Geral. O CIERI PUC-SP manifestou-se favorável. A mesa decidiu que as eleições 
de Secretaria Geral devem ser feitas conforme o estatuto. No seguimento da pauta da tarde, o CIERI UNISUL propõe a 
criação de novas Secretarias em outras regiões do Brasil: Secretaria de Relações Governamentais, Secretaria de 
Articulação Empresarial e Secretaria de Relações Internacionais. O CIERI Rio Branco propõe a criação da Secretaria de 
Relações com o Terceiro Setor. A mesa propõe a pausa de vinte minutos para discussão entre os CIERIs, relativo a 
formação das secretarias regionais. A proposta foi aprovada por unanimidade. Após o Intervalo, foi aberto para discussão 
onde o CIERI UNISUL pergunta para os CIERIS UnB e PUC-SP, onde teriam Secretarias permanentes, se aceitariam a 
proposta. O CIERI UCB se candidata para a Secretaria de Assuntos Governamentais sediada em Brasília. O CIERI PUC-
SP solicita o desmembramento na proposta das Secretarias e sugere que a mesma seja votada na próxima reunião do 
CONERI. A mesa sugere que sejam votadas as secretarias individualmente e suspensa temporariamente a Secretaria de 
São Paulo. O CIERI IESB solicita o registro em ata que, apesar de não possuir o direito de voto, estará apoiando os 
CIERIs de Brasília em relação às três propostas relativas às Secretarias. A mesa propõe que as secretarias sejam votadas 
individualmente. Seguindo o desmembramento da votação das secretarias, os CIERIs propõem: “DA SECRETARIA DE 
RELAÇÕES GOVERNAMENTAIS (SRG) ; Art. X – A Secretaria de Relações Governamentais (RSG) terá sede em 
Brasília-DF, e tem como objetivo: I – Ser a porta-voz da Secretaria Geral da FENERI perante os três poderes 
(Executivo, Legislativo e Judiciário); II – Manter relações intensas com o Ministério das Relações Exteriores, assim 
como os demais órgãos internacionais e embaixadas localizadas em Brasília; III – Realizar intensa busca de parcerias e 
patrocínios para a FENERI, assim como o ENERI, junto ao Governo e demais órgãos públicos; Parágrafo primeiro: A 
RSG terá sede fixa em Brasília, estará subordinado à Secretaria Geral, e deverá prestar contas de suas atividades ao 
CONERI; Parágrafo segundo: A Secretaria de Relações Governamentais será composta eqüitativamente por membros 



 
dos CIERIs de Brasília, num total de 6 membros, e terá sede na Universidade Católica de Brasília – UCB. A Secretaria 
de Relações Governamentais foi aprovada por unanimidade. Os CIERIs propõem: “DA SECRETARIA DE APOIO 
INTERNACIONAL (SAI); Art. X – A Secretaria de Apoio Internacional (SAI) terá sede em rotativa e tem como 
objetivo: I – Auxiliar a Secretaria Geral da FENERI na realização de contatos com entidades do exterior, assim como 
buscar parceiros internacionais; II – Promover a integração da FENERI com a comunidade mundial de Relações 
Internacionais, através de realização de contatos, publicações e participação em eventos internacionais. A Secretaria de 
Apoio Internacional foi aprovada por unanimidade. As Faculdades de São Paulo declaram: “Que conste em ata o 
interesse de São Paulo em receber/sediar a Secretaria de Relações Empresariais, contudo, pede-se um tempo de estudo até 
a décima nona reunião da CONERI em Florianópolis.” Logo após a declaração, os conerianos votaram por unanimidade a 
criação da Secretaria de Relações Empresariais.  Os CIERIs propõem: “DA SECRETARIA DE RELAÇÕES 
EMPRESARIAIS (SRE)”; Art. X – A Secretaria de Relações Empresariais (SRE) terá sede em São Paulo-SP e tem 
como objetivo: I – Ser a porta-voz da Secretaria Geral da FENERI perante a comunidade empresarial, como as 
Federações de Indústrias, Empresas Multinacionais e organismos de fomento de comércio exterior; II – Divulgar a 
FENERI, seus princípios e objetivos à comunidade empresarial, assim como buscar parcerias, membros mantenedores e 
patrocinadores; III – Divulgar o profissional de Relações Internacionais perante a comunidade empresarial e manter 
intensa participação em eventos e feiras empresariais; Parágrafo único: A SRE terá sede fixa em São Paulo-SP, estará 
subordinado à Secretaria Geral, e deverá prestar contas de suas atividades ao CONERI. A criação da Secretaria de 
Relações Empresariais foi aprovada por unanimidade Os CIERIs propõem: “DA SECRETARIA DE RELAÇÕES COM 
O TERCEIRO SETOR (SRTS)”; A Secretaria de Relações com o Terceiro Setor (SRTS) terá sede em rotativa a cada 
dois anos e tem como objetivo: I – Ser a porta-voz da Secretaria Geral da FENERI perante o Terceiro Setor; II – 
Divulgar a FENERI, seus princípios e objetivos à comunidade do Terceiro Setor, assim como buscar parcerias, membros 
mantenedores e patrocinadores; III – Divulgar o profissional de Relações Internacionais perante a comunidade do 
Terceiro Setor e manter intensa participação em eventos e feiras da área; Parágrafo único: A SRTS terá sede rotativa, 
estará subordinado à Secretaria Geral, e deverá prestar contas de suas atividades ao CONERI. A criação da Secretaria 
de Relações com o Terceiro Setor foi aprovada por unanimidade. Os CIERIs UnB e UCB juntos, com o apoio do CIERI 
IESB, propõem à mesa: “Que a Secretaria de Relações Governamentais seja composta eqüitativamente por membros dos 
CIERIs de Brasília, num total de 6 membros, e tenha sede na Universidade Católica de Brasília. A proposta foi aprovada 
por unanimidade. O CIERI UnB propõe: “que a rotatividade da Secretaria do Terceiro Setor seja a mesma da Secretaria 
de Apoio Internacional”. A proposta foi aprovada por unanimidade. Os CIERI UnB e UCB junto com o apoio do CIERI 
IESB propõe a mesa: “Que a rotatividade da Secretaria do Apoio Internacional ocorra juntamente com o final da gestão 
da Secretaria Geral, ou seja, de dois em dois anos. Além disso, que o primeiro momento de rotatividade seja tido da 
presente data até o final da gestão dois mil e quatro a dois mil e seis da Secretaria Geral.” A proposta foi aprovada por 
unanimidade. A mesa apresenta a proposta de encerramento da reunião, sendo que no dia seguinte o início da reunião será 
as nove horas e trinta minutos. A proposta foi aprovada por unanimidade. Assim, às sete horas e dez minutos estão 
encerradas as atividades do primeiro dia da décima oitava reunião da FENERI realizada em São Paulo. Ao quatorze dias 
do mês de março do ano de dois mil e quatro às dez horas e quarenta minutos deu-se o reinicio das atividades da décima 
oitava reunião da FENERI compondo a mesa o Senhor Igor Sabino de Freitas, representante da Secretaria Geral da 
FENERI, e a Senhora Ana Nogueira, representante do CIERI FASM, estando presente os CIERIs TREVISAN, FAAP, 
UCG, UTP, UNESP, PUC-MG, UnB, UNISUL, BELAS ARTES, PUC-SP, UCB, FASM, UNIBERO e RIO BRANCO e 
observadores CIERIs FACAMP, IESB, UNICAPITAL, ANHEMBI MORUMBI. Verificou-se a falta do CIERI candidato 
FIR. O CIERI PUC-SP propõe: “que a votação dos candidatos seja o último assunto da pauta da manhã”. A proposta foi 
aprovada por votos a favor do CIERIs TREVISAN, FAAP, UNESP, PUC-MG, UnB, UNISUL, BELAS ARTES, PUC-SP, 
FASM, UNIBERO e RIO BRANCO e votos contra dos CIERIs UTP e UCG. No seguimento da pauta, a Secretaria Geral 
expôs sobre o registro da Federação, que passa a possuir Razão Social e conta bancária. Também foi comentado sobre o 
cadastramento dos novos CIERIs segundo o novo estatuto. Foi solicitado que os novos CIERIs preencham o cadastro o 
mais breve possível para tornarem-se filiados a FENERI. No seguimento da pauta foi comentado sobre o IBERAM e 
CONESUL, reforçado de que o CONESUL pertence agora às Federações Filiadas à Conferederação Latino-Americana 
de Estudantes e Graduados em Relações Internacionais e cabe a elas escolherem quais as universidades sedes do 
IBERAM E CONESUL. O CIERI PUC-SP pede para ausentar-se devido a divergências internas. O CIERI UTP propõe: 
“que o IBERAM e CONESUL sejam apresentados no final da reunião”. A proposta foi aprovada com votos as favor dos 
CIERIs TREVISAN, UCG, UTP, UNESP, PUC-MG, UnB, UNISUL, BELAS ARTES, FASM, UNIBERO e RIO BRANCO e 
abstenção do CIERI FAAP. No seguimento da pauta o assunto foi sobre o orçamento da FENERI. A sugestão do CIERI 
UNISUL foi de que o orçamento fosse organizado da seguinte forma: cinco por cento das arrecadações seriam destinadas 
para o fundo de reserva da FENERI; dez por cento iriam para aplicações bancárias onde será gasto somente os juros; 
quinze por cento seria gasto em marketing; quinze a vinte por cento com material e expediente da Federação; quinze por 
cento seria para multiplicadores de renda, como a confecção de camisetas para serem vendidas no ENERI; entre quinze a 
trinta por cento seria investido na infra-estrutura da FENERI; Então o CIERI UTP propõe: “solicita um debate informal 
de dez minutos.” A proposta foi aprovada por unanimidade. As onze horas e vinte minutos, após os dez minutos de 
debate informal, o CIERI FIR compõe a reunião. Sendo assim é efetuada nova verificação do CIERIs presentes e 



 
constata-se a presença dos CIERIs TREVISAN, FAAP, UCG, UTP, UNESP, PUC-MG, UNB, UNISUL, BELAS 
ARTES, UCB, FASM, UNIBERO, PUC-SP, RIO BRANCO e FIR; e CIERIs observadores: FACAMP, UNICAPITAL, 
ANHEMBI MORUMBI. Devido a proposta do CIERI UNISUL os CIERIs UTP e BELAS ARTES propõem: “um teto 
máximo de gastos de sessenta por cento do orçamento do ano como que foi arrecado no ano anterior”. A proposta foi 
retirada. O CIERI UNISUL pede quinze minutos de discussão informal para a formação de uma nova proposta do 
orçamento. A pedido foi aprovado por unanimidade. O CIERI FASM propõe: “mais dez minutos para discussão”. 
Aprovado por unanimidade. O CIERI UNESP propõe: “Fundo emergencial de 2% com referendo do CONERI”. A 
proposta foi retirada. Os CIERI’s UNISUL, UCB, UnB, FASM, UTP com o apoio formal do CIERI ANHEMBI 
MORUMBI, propõem: “a respeito da proposta sobre o orçamento do ENERI apresentado pelo CIERI UNISUL propõe 
modificações abaixo: oitenta por cento da arrecadação será disponibilizado para Secretaria Geral elaborar o orçamento 
anual aprovado pelo Conselho Fiscal, em caso de não aprovação de despesa pelo Conselho Fiscal será caracterizado 
uso indevido dos recursos da FENERI; O orçamento da federação será gasto com base ao ano anterior”. A proposta foi 
aprovada com votos a favor dos CIERIs TREVISAN, FAAP, UCG, UTP, UNESP, PUC-MG, UNB, UNISUL, BELAS 
ARTES, UCB, FASM, UNIBERO e PUC-SP e abstenções dos CIERIs RIO BRANCO e FIR. Devido a proposta do 
orçamento funcionar com base no montante de recursos do ano anterior, provocou a discussão sobre o assunto. O CIERI 
ANHEMBI MORUMBI comentou sobre o planejamento orçamentário alegando que o planejamento funciona com uma 
previsão de gastos futuros e com base do dinheiro arrecadado anteriormente. A mesa propõe uma pausa de uma hora e 
trintas para o almoço após a votação dos candidatos para o ENERI dois mil e cinco. A proposta foi aprovada com votos a 
favor dos CIERIs TREVISAN, FAAP, UCG, UTP, UNESP, PUC-MG, UNB, BELAS ARTES, PUC-SP, FASM, 
UNIBERO e UCB e votos contra dos CIERIs FIR, UNISUL, RIO BRANCO. O CIERI UNB propõe: “que os votos para 
os Candidatos ao ENERI 2005 seja por ordem de chamada”. A proposta foi aprovada por unanimidade. O CIERI 
TREVISAN votou para os CIERIs FAAP e UCB, O CIERI FAAP votou para os CIERIs FAAP e UCB, O CIERI UCG 
votou para os CIERIs UCB e PUC-MG, o CIERI UTP votou para os CIERIs UCB e PUC-MG, o CIERI UNESP votou 
para os CIERIs FAAP e UCB, o PUC-MG votou para os CIERIs  PUC-MG e UCB, o CIERI FIR votou para os CIERIs 
FIR e PUC-MG, o CIERI UNISUL votou para os CIERIs UCB e PUC-MG, o CIERI BELAS ARTES votou para os 
CIERIs PUC-MG e UCB, o CIERI PUC-SP votou para o CIERI PUC-MG e uma abstenção, o CIERI RIO BRANCO 
votou para os CIERIs FAAP e FIR, o CIERI UNIBERO votou para os CIERIs FAAP e UCB, o CIERI FASM votou para 
os CIERIs FAAP e UCB, o CIERI UCB votou para os CIERIs UCB e PUC-MG. A mesa após a contagem dos votos, 
concluiu que os candidatos classificados para sediar o ENERI dois mil e cinco são: CIERI UCB e CIERI PUC-MG. Às 
quinze horas do mesmo dia, volta às atividades da décima oitava Reunião da FENERI em São Paulo. Verificando a 
presença dos CIERIs TREVISAN, FAAP, UTP, UNESP, PUC-MG, UNB, UNISUL, BELAS ARTES, PUC-SP, FASM, 
UNIBERO, UCB e MOURA LACERDA. CIERIs ausentes FIR, UCG e RIO BRANCO. CIERIs observadores: 
FACAMP, UNICAPITAL, ANHEMBI MORUMBI. No seguimento da pauta, a Secretaria Geral fala sobre o orçamento 
financeiro da FENERI. O CIERI UNISUL propõe: “dez minutos para discussão sobre a responsabilidade financeira do 
CIERI que está sediando o ENERI”. A proposta foi aprovada por unanimidade. Após o intervalo a mesa pede para o 
CIERI UNISUL refazer a proposta relativa ao planejamento orçamentário. O CIERI UTP propõe: “para retornar o debate 
informal até que seja formulada uma nova proposta”. A proposta foi aprovada por unanimidade. Após vinte e cinco 
minutos de debates, foi elaborada proposta relativa ao planejamento orçamentário, sendo que, criou-se a polêmica sobre o 
que seria os cinco por cento do valor das inscrições do ENERI sendo o seu destino para FENERI. O CIERI UNISUL 
propõe: “que os cinco por cento do valor das inscrições dos ENERI sejam repassadas para FENERI, obrigatoriamente”. A 
proposta foi aprovada por unanimidade. O CIERI IML pede que não acabe a discussão sobre a questão do orçamento pois 
não deve ser esquecido o fato da responsabilidade das contas ser repassada para a Federação ou o CIERI. “O CIERI UCB 
acha um absurdo repassar as despesas para a Federação, pois é muito fácil maquiar um orçamento.” O CIERI MOURA 
LACERDA propõe: “cinco minutos para discussão informal a respeito”. A proposta foi aprovada por unanimidade. O 
CIERI PUC-SP propõe: “que o possível lucro do ENERI seja repassado da seguinte forma: cinqüenta por cento para a 
Federação e cinqüenta por cento para o CIERI anfitrião”. A proposta foi cancelada pelos presentes, por solicitação do 
CIERI UCB.  O CIERI UNISUL propõe: “que o CIERI que possuir a Secretaria Geral não poderá concorrer ao 
ENERI”. A proposta foi aprovada por unanimidade. A mesa propõe que seja imediato a prestação de contas do ENERI 
dois mil e três. Aprovado por unanimidade. O CIERI MOURA LACERDA, organizador do ENERI dois mil e três,  
informa que houve erro de contabilidade sendo que o valor caiu para R$ 2.800,00 (Dois mil e oitocentos reais) de lucro, 
sendo que a prestação de contas apresentada na XVII Reunião de Curitiba era de R$ 5.256,00 (Cinco mil duzentos e 
cinqüenta e seis reais), para ser entregue a Federação. O CIERI PUC-SP pergunta qual a previsão de resposta para a 
situação. O CIERI MOURA LACERDA diz que a situação já esta sendo revisada para achar o erro. O CIERI UCB 
relembra que por essa razão as propostas que foram votadas hoje são para não podem ocorrer essas falhas. Todos os anos 
a prestação de contas do ENERI apresenta falhas e levanta suspeitas que denigre imagem dos CIERIs. O CIERI PUC-SP 
diz que mesmo com o erro de contabilidade, o CIERI MOURA LACERDA esta entregando o dinheiro. O CIERI 
UNISUL comenta que o valor passado primeiramente consta em ata na ultima reunião era de R$ 5.256,00 (cinco mil 
duzentos e cinqüenta e seis reais) só que passou somente R$ 2.800,00 (dois mil e oitocentos reais), ou seja, o CIERI 
MOURA LACERDA possui uma dívida com a FENERI. O representante do CIERI MOURA LACERDA alega que o 



 
problema foi da gestão anterior e não da atual, e pede para que cobrem da gestão anterior. O CIERI UnB diz que a 
FENERI deve cobrar do CIERI MOURA LACERDA não importando se o problema é da gestão atual ou da anterior. 
Representante do CIERI MOURA LACERDA pede um tempo para tentar achar uma solução do problema. O CIERI 
PUC-SP relembra que na ata da última reunião o valor era parcial para ser entregue à Federação. O CIERI UNISUL 
propõe: “A Prestação de Contas do ENERI 2003 deverá ser resolvida até a XIX Reunião do CONERI.” A proposta foi 
aprovada por unanimidade. O CIERI UCB solicita uma nova chamada. A mesa acata. E verifica-se a presença dos 
mesmos. O CIERI UnB retira-se da reunião. O CIERI-UCB requisita o cancelamento da última proposta apresentada pela 
PUC-SP referente à divisão dos lucros para a Federação e ao CIERI anfitrião, uma vez que a mesa desconsiderou o 
pedido de encerramento do assunto o que resultou na aprovação de uma moção que deveria ser discutida na reunião de 
Florianópolis. Tendo em vista que o assunto é de interesse de toda a Federação e não foi devidamente discutido e 
avaliado. A proposta foi aprovada com votos a favor dos CIERIs TREVISAN, FAAP, UTP, PUC-MG, UNISUL, BELAS 
ARTES, PUC-SP, e UCB e votos contra dos CIERIs UNESP, MOURA LACERDA, FASM e UNIBERO. Os CIERIs 
FASM e UNISUL propõem: “Tendo em vista a prioridade de outros assuntos da pauta, solicita-se o encerramento deste 
debate e a inclusão do tema na pauta da próxima reunião”. A proposta foi retirada. No seguimento da pauta, o CIERI 
UNISUL propõe: “A Criação de novos membros para FENERI: Membros Mantenedores (pessoas físicas e jurídicas) e 
membros contribuintes (ex-integrantes dos CIERI’s)”. Sendo que os CIERIs atuais devem procurar os membros 
contribuintes. O CIERI UCB propõe o encerramento do debate e entre em votação a proposta do CIERI UNISUL. A 
proposta foi aprovada com votos a favor dos CIERIs TREVISAN, UNESP, MOURA LACERDA, UNIBERO, FAAP, UTP, 
PUC-MG, UNISUL, BELAS ARTES e UCB e abstenções dos CIERIs PUC-SP e FASM. Foi apresentado o IBERAM e 
CONESUL, que serão realizados simultaneamente em Curitiba, em outubro de dois mil e quatro. O CIERI PUC-SP 
propõe o encerramento da Reunião. A proposta foi aprovada por unanimidade. Assim, às dezessete horas e cinqüenta e 
cinco minutos foi encerrada a décima oitava Reunião da FENERI.  

 

São Paulo, 13 e 14 de março de 2004. 
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